CORRIGE 2005

5-3 : Pour effectuer la réparation du véhicule recherchez les jeux préconisés par le
constructeur entre les éléments énumérés dans le tableau ci-dessous.

(Voir dossier ressources)

Valeur préconisée

/3

, Valeur Ecart
. Mini Maxi mesurée
Porte AR et Aile AR 2 mm 4 mm 1 mm -1 mm
Aile AR et Hayon 2 mm 5 mm 7 mm +2 mm

5-4 : Pour le changement de 1’aile ARD, ot allez-vous eouper pour réaliser votre partiel
(indiquez sur le schéma ci-dessous) et avec quels types de matériel allez-vous réaliser

cet assemblage 7 (Donnez 3 matériels)

Types de matériel :

Poste SER,
Poste MAG,
QOutils 3 air.

b &

> »

e

" 6- CONTROLE DE TRAIN AVANT ET ENSEMBLE MECANIQUE :

6-1 : Sur ce véhicule vous remarquerez une usure anormale sur I’intérieur du pneu AVD a

quoi peut-&tre dii ce défaut ?

¢ Contrdle du parallélisme,

>

L

Contrble du jeu de rotule de direction AVD

/5
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CORRIGE 2605

-6-2 1 Nommez les différents éléments mécaniques présent sur le schéma ci-dessous.

Train arriére

Arbre de transmission

6-3 : Quel est la motricité de ce véhicule est-il : (Cochez la bonne réponse)

[0 Traction Propulsion . 0O 4 roues motrices

6-4 : Expliquez clairement les inscriptions indiquées sur ce pneumatique.

205 55 R 16

-82 T

205 : Largeur du pneu en mm,

55 : Hauteur du flanc du pneu en mm,
R : Type de pneu RADIAL,

16 : Diamétre de la jante en pouce,
82 : Indice de charge,

T : Indice de vitesse,

/3
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7- FINITION :

Une fois I’aile arriére remplacée,vous devez effectuer la finition. Le constructeur préconise
d’effectuer un garnissage a 1’étain 4 ’emplacement des soudures :

7-1

1-
-
3.
4-
5-
6-

Classez les 6 ¢tapes d’une pose d’étain dans ’ordre chronologique.

Décapage mécanique,
Décapage chimique,
Glagage de 1’étain,
Ringage de 1’étain
Répage de 1’étain,
Pongage de 1’étain.

7-2 : Citez au moins 3 précautions d’hygiéne et de sécurité a prendre pour I’ apphcatlon de
[*étain, pour I’ opérateur.

7-3 .

+
+
+
+

Porter un masque sur le visage,

Porter des gants,
Metire des lunettes.

Vous décidez de posé un mastic polyester sur votre étain. Avec quels papiers allez-vous
poncer votre mastic jusqu’a ["application de I’apprét ?

P 80

P 120

P 180

P 220

P 240

P 320

Papier a utiliser

X

X

X

7-4 ; Vous allez appliquez un apprét garnissant Sur vos mastics,donnez [e but de cette
opération. (Donnez 2 réponses)

7-5

¢ Meilleur accroche pour la peinture.
¢ Corriger les petits défauts.

Quel est le role d’un témoin de pongage ?

Vérifier gu’il n’y a pas de défauts de forme.

/6
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8- ECLAIRAGE ET SIGNALISATION

8-1 : Citez la tension et la puissance d’une lampe 114.

F -

TENSION

PUISSANCE

EIJ >

12V - 55/60 W

12V

55 W

60 W

8-2 : Quel lampe monteriez vous dans un feu recul ?

Cochez la bonne réponse.

/2

8-3 : Volre éclairage de feu de recul manque de puissance que vérifiez vous pour son bon
fonctionnement ? (Donnez 2 solutions)

¢ Lampe mal adaptée.

¢ Mauvaise masse.

8-4 : Citez 3 précautions a prendre pour effectuer un réglage de phares ?

¢ Mettre le véhicule sur une surface plane.

¢ Vérifier la pression des pneus.

& Vérifier qu’il n’y a pas de surcharge dans le véhicule. ~

+

"

/2
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9- LES PLASTIQUES

Certains éléments amovibles de carrosserie sont désormais en plastique comme par exemple :

- Ailes AV en PPE/PA (Noryl)
- Bouclier en Acrylobutadienestyrene ( PE — PP )

[}

9-1 Vous rentrez une Renault Clio de 2002 dans votre carrosserie, le bouclier avant est en PE

est-ce un plastique :  (Cochez la bonne réponse)

Thermoplastique . [l Thermodurcissable

9.2 L’aile a subi un choc et est fissurée au niveau du clignotant, la fissure est d’environ

4 ¢m, comment allez vous la réparer ? (Voir dossier ressources et cochez la bonne
réponse)

Réparation par garnissage avec un mastic de collage.

[0 Réparation par garnissage avec un mastic polyester,

; - TRappel cod
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DEUXIEME PARTIE

MISE EN SITUATION

Vous travaillez dans une carrosserie construction qui fabrique des remorques de
— 500 KG pour les particuliers. '

Vous devez réaliser une étude pour pouvoir réaliser une série de 24 remorques. L étude
que vous allez réaliser traitera principalement des ridelles gauches et droites, il vous est

rappelé que I’étude portera sur 48 ridelles soit 24 ridelles droites et 24 ridelles gauches.

Une ridelle est composée de 4 picces, soit :

- Une tdle d’habillage d’épaisseur 15/10 (Rép. 1)
- Un cadre en tube de 40 x 40 mm (Rép. 2)
- Deuxaxes(l1=30mmet@10mm) (Rép.3)

- . Tappel cod
BEP Carrosserie (les 2 dominantes) “ppet codage
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I- ETUDEDE LA PIECE1:

1-1 : Il vous est demandé de réaliser le développé de la tole de recouvrement.
Veuillez inscrire les résultats en mm sur le schéma ci-dessous.

|< 1218 >

553

Espace de calcul :

¢ Calcul de la longueur (1) :

D’aprés le dossier ressources la longueur est de 1218 mm.

¢ Calcul de la largeur (L) :
Dvwp = (45 --1.5) + (135 -3) +(35-1.5) + 135 + (35-1.5) + (135 - 3) + (45 - 1.5)
Dvp = 43.5+132+33.5+135+33.5+132 +43.5 |
Dvp = 553 mm

La largeur est de 553 mm.,

/8
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1-2 : Implantation économique (étude de débits) :

Vous devez réaliser une série de 48 picces, vous devez implanter dans une tole le plus
de piéces possible dans un format donné, ici 2000 x 1250, dessiner la position de la piece sur
la téle et remplissez les cases. (le développement est de 1218 x 553)

Choix 1
Repere 1

Position de la piéce : horyzontale

Nombre de pieces dans une tole :

Nombre de tdles nécessaire :

Choix 2
Repére 2

Position de la piéce : verticale

Nombre de piéces dans une tole :

Nombre de tdles nécessaire :

2500

e o
o<
)
-
4
12
h 4
2500 >|
A
o
U]
a
4
12 v

Dans quel positionnement de la piéce, la chute est-elle la plus importante et la plus facile

a réutiliser ?

[] Position horizontale

Position verticale

/6
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'1-3 Veuillez indiquer pour chaque plis le calcul et la distance de la butée,

Butée U
— P\ 11 faut régler la butée 4 : 43.5 mm

1
Calcul ; (45-1.5)=43.5 mm

—

11 faut régler la butée a : 43.5 mm

Calcul : (45-1.5)=43.5 mm

"N

&

11 faut régler la butée 4 : 167 mm

Calcul :
(135-3)+(36.5-1.5) = 167mm

11 faut régler la buiée 4 : 133.5 mm

\/ Calcul : (135-1.5) = 133.5 mm

11 faut régler la butée 4 167 mm

U Calcul ;

I (135-3)+(36.5-1.5) = 167 mm

Rappel codagé
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Il faut régler la butée 4 : 133.5 mm

'Z Calcul : (135-1.5)= 133.5 mm

BEP Carrosserie (les 2 dominantes)
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1-4 : Cette pitce peut elle étre réaliser dans cette séquence de pliage proposé, et pourquoi ?
LI oui . - Non
Pourquoi 7 La piéces ne peut étre réalisée car elle touche au niveau du tablier de la
plieuse
2- ETUDE DE LA PIECE 2
Calcul du débit d’un cadre (Rép 2) : (les mesures sont en mm)
< C
D
2-1 Déterminer les longueurs en mm de A, B, Cet D.
A= 400 mm B= 1300 mm
. /8
C= 400 mm D= 1220 mm
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2-2 Pour réaliser le débit de tube, veuillez suivre et remplir I"étude ci-dessous :
(Vous ne tiendrez pas compte de I’épaisseur de la lame de scie)

Dans la premiére barre vous couperez seulement des morceaux B :

Pour tube B

Dans une barre de 6m on découpera :

11 restera une chute de :

RON

picces.

Dans la deuxiéme barre vons couperez seulement des morceaux D :

Pouyr tube D

Dans une barre de 6m on découpera :

1l restera une chute de :

1120

Pour les tubes A et C, n’oubliez pas de vous setvir des chutes des piéces B et D.

piéces.

mum

Pour tube A ou C

Dans la chute de la barre B, on découpera :

Il restera une chute de :

Dans la chute de la barre D, on découpera :

1l restera une chute de :

Dans une barre de 6m on découpera :

Il restera une chute de :

320

15

picces.

piéces.

mm

piéces.

mm
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2-3 Combien de barres faudra t-il poﬁr fabriquer les 24 paires de ridelles ?

Pour 48 barres B, il faut

12 barres de 6 m.

Pour 48 barres D, il faut

12 barres de 6 m.

Dans les chutes B et D, on obtient 48 | barres AouC,ilenmanque| 4o [ pour

en avoir 96.

Dong il faudra| 4 barres

de 6 m pour faire la totalité des pi¢ces A ou C.

Au final, il fandra 28

barres de 6 m de section 40 x 40 pour réaliser les 48

ridelles.

3- ETUDE DE LA PIECE 3

3-1 Combien de piéces, repéré 3, vous faudra t-il pour fabriquer les 48 ridelles 7

B 24

O 48 Ll 96 O 192

 3-2  Combien de barres de 2 m allez-vous commander pour réaliser ensemble des picees 3 ?

01 [ 2

13 14 [15

3-3  Vous assemblez les pidces 1 et 3 sur le cadre 2 par soudure MAG.
Citez 4 réglages ou précautions & prendre pour avoir une soudure parfaite.

4 Ouvrir la bouteille de gaz,
¢ Régler la vitesse du fil,

¢ Régler ’intensité,

+ Avoir une bonne masse.

+
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4- PROTECTION ANTICORROSION

4-1 Vous avez fini la fabrication des ridelles et vous devez les faire galvaniser.

Quelle matiére vient-on déposer sur les ridelles lors de i’opération de galvanisation ?

[ Carbone Zinc O Cuivre

/5
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